

# 远望谷 产业链完整 垄断优势突出

远望谷(002161)是国内领先的超高频RFID厂商,拥有较为完整的RFID产业链布局。RFID产业的快速发展为公司发展带来了机遇,业绩呈快速增长态势。

## 行业地位突出

公司是我国最早从事超高频射频识别技术研究和开发的高科技公司之一,依靠市场先人占有优势,公司通过不断提高产品功能和质量,长期保持产品的市场竞争力,已在铁路RFID市场取得垄断地位、在国内其他超高频RFID领域亦取得技术领先地位。

截至目前,铁路车号识别仍然是超高频RFID技术在我国最大的应用市场,铁道部累计投资已接近10亿元,而公司主营业务收入的七成就来自铁路市场。目前,铁道部国铁项目选型确定的ATIS工程设备供应商仅公司和哈尔滨威克公司两家,所有路内该项目的采购只限于这两家公司,因此,铁路市场呈寡头垄断格局。

根据国家中长期铁路网规划以及铁道部相关工作安排与要求,预计未来几年铁路大建设将是公司持续发展的有力保障,行业优势地位决定了公司未来铁路市场的销售收入也将保持稳定增长。

## 市场扩张增添活力

国家信息产业部将RFID工程列入“十一五”期间信息技术应用的六大专项工程,在商贸、海关等多领域推广应用RFID技术。基于RFID的综合管理信息系统,国家科技部863计划也为RFID技术与应用提供了大量资金扶持。显然,随着产业政策扶持力度的加大和应用领域的日益广泛,公司的发展空间将愈加广阔。

目前公司已在积极拓展超高频RFID技术在铁路以外市场的应用,并在烟草市场和军事领域获得了先发优势。与此同时,公司也在通过积极的资本运

作以进一步整合产业链,再通过有效的市场拓展,来提高可持续发展能力和盈利水平。此前,公司收购丰泰瑞达实业等公司的部分股权,与广州市政府签署共同推动RFID技术应用与产业发展合作框架协议等,都得到了机构的高度认可。

## 高速增长可期

行业研究员预计公司2008年至2010年EPS分别为1.137元、1.607元和2.362元,三年复合增长率将达50%以上,考虑到公司的行业龙头地位和未来几年的高速增长潜力,给予其谨慎推荐的投资评级。(恒泰证券 王飞)

## ■大腕点股

### 长征电气(600112) 风电新贵 中报业绩大增

公司是机械电工行业全国六大电器生产企业之一,西南地区唯一的大型电器生产企业,受益于国家电厂建设的快速发展,公司成长潜力将不断显现。前期长征电器与广西银河集团有限公司签署了股权转让协议,拟受让广西银河集团有限公司持有的广西银河艾万迪斯风力发电有限公司股权。受让完成后,长征电器拥有银河风力公司股权,后者正在研发建设的直驱型变速恒频风机项目已完成整机设计,正在申请国际权威机构的设计认证,并开始关键部件及设备的采购,项目建成后,可以填补国内同类产品的空白。

(华泰证券研究所 陈慧琴)

在当前高油价时代,我国乃至全球风电设备市场火爆是众所周知的事情,风电的可再生和无污染特性决定了其很可能成为最经济、最洁净的能源,未来发展空间相当广阔。

一季报披露,公司加大对高压、中压产品的产销力度,部分新产品销量有效放大,产品销售收入及利润保持良好的增长趋势,经初步测算,预计2008年1至6月实现净利润与上年同期相比将出现大幅增长。

### 龙头股份(600630) 创投概念 蓄势充分

公司是上海本地纺织企业当之无愧的龙头,主要产品包括在国内市场享有盛誉的三枪、菊花针织内衣、海螺服装服饰、民光、幸福床上用品等,三枪出口针织内衣产品是我国首个针织服装行业的免检产品。公司拥有80多家三枪专卖店,3000多个直销网点,各品牌在全国29个省市拥有营销网点。去年公司对内加强品牌宣传,营销网点改造,对外加强国际合作,主营业务取得较好发展。

公司大股东上海纺织集团的实际控制人是上海市国资委,最近上海广电集团、外高桥集团纷纷宣布将优质资产注入相关上市公司,这一连贯

性的高频举措预示着上海国资整合正悄然提速。此外,公司投资参股上海交大科技园有限公司,目前正在孵化的高科技企业数量众多,其中包括巨灵信息、奇顿科技、金慧软件、胜博电子等。

推出创业板将是今年重要金融创新举措之一,因而在今年一季度创投概念股逆市启动,该股作为其中的强势品种,一季度连续放量拉升,二季度步入强势调整阶段,目前K线组合近似形成收敛三角形形态,蓄势比较充分,随着创业板推出日益临近,后市有望向上突破,可重点关注。(世基投资)

## ■实力机构猎物

### 重庆路桥(600106) 西部基建巨头 爆发力强劲

随着灾后重建工作的逐步展开,一些工程基建龙头企业,其未来有望受益明显,由于灾后重建工作未来需要很长一段时间,因此,在主力资金大举介入下有望反复活跃,操作上可重点关注重庆路桥。作为一家工程建筑公司,灾后重建有望为其业务发展带来超预期。

公司地处我国中西部结合处,受益西部大开发优惠政策,公司经营的三桥两路资产优良、收入稳定、业绩良好,现金流充沛。公司拥有的三桥收费到期还有多年时间,而其重大投资项目嘉华嘉陵江大桥将增加公司路桥收费收入,保证了公司经营业绩持续稳定。前期公司与重庆渝富资产管理公司组成联合体联合收购重庆渝涪高速公路有限公司股权,由于该路段具备特殊的地理优势,其通行费收入有望为公司带来新增利润。

公司控股股东重庆国投具有金融背景,为公司进军金融奠定了基础。前期公司以自有资金参股重庆市商业银行,此外,近期公司拟受让重庆建工集团有限责任公司股份。

二级市场上,该股前期受到抗震救灾概念的刺激,股价曾走出一波逼空上涨行情,近期该股连续出现调整后显示出一定止跌迹象,由于前期资金介入程度比较深,后市仍有反复走强机会,建议投资者短线关注。(杭州新希望)

### 五矿发展(600058) 央企整合预期 中线关注

周四沪深大盘承接前日跌势,不过跌幅趋缓,地产股未能延续上涨势头,再加上煤炭板块暴跌打击了市场的人气。与此相反的是,券商和石化双雄企稳反弹,银行股走势也趋于稳健,预示着短线大盘在短暂停探后有望企稳反弹。在此情况下,关注一些自身具有一定的安全边际,同时又具有市场热点题材的品种是不错的选择。

盘面上看,后市央企整合这个热点有望得到市场不断挖掘,投资者不妨挖掘一些成长性好、市盈率低且有央企整合预期的个股予以关注,五矿发展就是不错的品种。公司是国内黑色金属流通领域最大的综合服务商,致力于提供冶金原材料及钢材流通领域的综合服务。围绕国内外钢铁企业及终端用户提供原材料供应和产品分销、配送、加工等一系列增值服务,公司形成了从钢铁行业上下游同时开展业务的经营模式,与同行相比,核心竞争优势明显。

值得注意的是,公司大股东五矿集团是我国重要的大型央企,作为我国最大的金属矿产企业,集团近年来斥巨资在海外收购矿山资源,拥有大量矿产资源,目前集团已承诺将积极推进包括邯邢冶金矿山管理局在内的其他黑色金属领域相关资产和业务的改制、重组等工作,在符合条件时实施以公司为核心的黑色金属业务整合。

(浙商证券 陈泳潮)

## ■报告精选

### 福晶科技(002222) 做多动能释放 适当关注

周四沪深深股指延续小幅走低格局,由于成交量大幅萎缩,部分中小板个股得到短线游资的关注,市场观望气氛浓厚,由于没有明显获利机会,操作上投资者仍应多看少动,控制仓位,建议关注福晶科技。

公司是全球领先非线性光学晶体与激光晶体元器件制造商,其拥有国际领先水平晶体生长技术和国际先进水平晶体加工技术。近年来公司在原开发晶体生长技术的基础上,加强了对晶体材料深加工,具备国际先进水平晶体加工能力,进一步完善了产业链,提高了综合竞争能力。

该股上市后随股指回落出现了大幅调整,做空动能充分释放,目前处于构筑底部中,后市有望延续反弹走势,可适当关注。(金百灵投资)

### 东方热电(000958) 低价电力股 反弹要求迫切

周四沪深大盘缩量震荡,宁波热电冲击涨停,大连热电也强势走高,热电板块的逆市走强应引起市场关注,对板块中的潜力品种可密切留意。

公司是石家庄市最大的集中供热企业,根据当地政府制定的规划,至2010年,石家庄市市区的热化率将由2003年的80%提高到90%以上,预计到2010年,石家庄市的供热市场仍处于供不应求状况,在此背景下,公司力争到2010年,成为华北地区最大的供热企业集团。

周四宁波热电、大连热电强势走高给该股带来强烈刺激,盘中该股大单成交不断,主动性攻击买盘很多,成交也明显放大,随着热电板块走强,该股有望扭转近期颓势而展开反弹,投资者可密切关注。

(宏源证券 李慧英)

### 达意隆(002209) 技术创新 竞争优势明显

公司是我国饮料包装机械的龙头企业,专业研发、生产、销售适用于各种饮用水、含气饮品、茶、果蔬汁等饮料及其他液体的大型成套包装设备,并能为客户提供饮料包装全面解决方案。目前公司订单饱满,竞争优势明显,未来增长比较明确。

公司一直注重自主创新,多年来在研发方面的投入位居行业前列,且其产品的主要技术皆以自主研发方式获得,拥有自主知识产权。公司可提供非常有竞争力的整线价格、良好的本土技术支持和售后服务,这些竞争优势使其在向饮料生产企业提供全面解决方案方面,走在了行业前列。目前该股处于相对底部,强势整固特征明显,后市有望继续震荡走高,可重点关注。(金证顾问)

### 鲁西化工(000830) 半年报预增 逆势走高

公司是目前全国最大的化肥生产企业之一,具有年产合成氨100万吨、尿素150万吨、复合肥150万吨、甲醇15万吨的生产能力,是集化肥、化工于一体的综合性化学工业企业。公司还是全国化肥行业唯一同时拥有尿素、复合肥、磷酸二铵三种国家免检产品的企业,也是全国同行业率先通过质量、环境和职业健康安全三个标准认证的企业。公司连续三年成为中国石油和化工行业综合效益百强、销售收入百强和中国化肥肥料制造行业销售收入百强企业。前期公司预计,今年中期净利润有望出现大幅增长。近期该股放量突破半年线后呈现强势整理态势,量能时有放大,资金介入迹象明显,周四逆势走高,可重点关注。

(北京首证)

## ■精选个股

### 海南航空(600221) 三通概念 重点关注

海航集团近年通过重组,已发展成为我国第四大航空公司。随着三通直航在即,各大航空公司有望从中分一杯羹,获益匪浅。作为高负债经营的航空公司,人民币大幅升值,让各大航空公司受益不少。近期世界原油价格

下跌,也为航空公司节约了不少成本。在一连串利好的推动下,目前航空股已整体企稳,值得重点关注。海南航空经过前期大幅调整后,目前股价开始企稳,近日主力试盘迹象明显,可重点关注。(广发证券 李建雄)

### 西安饮食(000721) 受益消费升级 行情值得期待

公司为西北地区最大的餐饮业企业,全国唯一的大型餐饮业上市公司。公司充分利用公司老字号知名品牌、优越的地理位置、特色餐饮文化、社会声誉及专业技术队伍和科学管理的优势,通过全面自主创新,提升公司老字号品牌的竞争力。

而在餐饮消费环境日益趋好的背景下,公司将进一步整合品牌资源,发展潜力看好。技术上看,近期该股横盘震荡筑底,走势强于大盘,如能放量突破7.68元,短线有望出现一路新行情。(安信证券 周文清)

### 天通股份(600330) 调整充分 筹码锁定良好

当前沪深大盘弱势格局依旧,周四成交量进一步萎缩,沪市成交量创出今年以来新低,在这样弱势市场中,投资者应更重视公司的基本面情况,那些行业地位突出、业绩和成长性良好,有一定题材并经过充分调整个股有望出现较强的超跌反弹,投资者可关注天通股份。

(宏源证券 杜伟平)

### 凌云股份(600480) 军工概念 定向增发

公司大股东为凌云集团,其实际控制人是兵器工业集团,其是中央直接管理的特大型国有重要骨干企业,是我国最大的武器装备制造集团。在国家重点扶持军工行业的大背景下,公司有望获得集团更多的支持,未来发展空间相当广阔。

近期公司已通过定向增发方案,募集资金用于收购集团持有资产等,完成收购后,公司将进一步扩大业务范围,做大汽配业务。目前该股在底部区域突然放量走强,短期快速摆脱底部预期强烈,有资金底部规模介入迹象,后市有望继续走强,可重点关注。(信泰证券 张晓龙)

### 中国宝安(000009) 老牌地产股 超跌严重

近期我国地产行业成为市场最不看好的行业,前期整个地产股涨幅相当巨大,而其累计巨大的跌幅也为其实现反弹提供了可能。

公司是老牌房地产股,现有低成本获取的土地储备相当可观,与此同

时,公司是上市公司马应龙的大股东,后者是近两年深市少有的绩优医药股,公司股价增值空间巨大。二级市场上看,短线该股超跌相当严重,报复性反弹有望出现,可积极关注。(国海证券 王安田)

### 民丰特纸(600235) 受益本币升值 资金关注

周四沪深大盘继续调整格局,成交量持续萎缩,风险增大的同时孕育着反弹的机遇,操作上不妨关注有着业绩预增概念的优质股民丰特纸。

随着人民币的持续升值,公司所从事的造纸业务明显受益,公司与全球著名的卷烟纸生产商德国本科特公

司合资设立民丰本科特公司,扩大在国内高档卷烟纸市场的份额,进一步巩固了其在国内卷烟纸领域的领军地位。经过充分蓄势调整,近日该股底部量能温和放大,股价逆势走强,资金关注明显,建议积极关注。(大富投资)

## ■南北对话

### 包钢稀土(600111) 拥有定价权 保障业绩上升

受近期国际金属期货价格回落的影响,国内有色金属企业盈利下降,有色金属板块成为市场中调整幅度较大的板块,但其中错杀的有色金属股仍将体现价值回归行情,典型的是包钢稀土。

我国是全球已探明有经济开采价值的稀土储量最大的国家,公司控股股东包钢集团所属的白云鄂博铁矿拥有全球稀土资源的62%,其在稀土行业具

有绝对垄断地位,行业定价权彰显行业控制力,因此稀土产品不适合与周期性较强的大宗金属类公司相类比。与其他业绩出现明显下滑的有色金属股不同的是,公司一季度业绩同比增长出现大幅增长。走势上看,当前该股市盈率偏低,除权后股价持续回落,近日低位出现两根小阳线,见底信号明显,可重点关注。(第一创业证券 证券北京 姜宁)

### 首创股份(600008) 受益绿色奥运 发展潜力可观

公司发展方向定位在我国水务市场,专注于城市供水和污水处理两大领域,经过多年发展,公司已初步完成了对国内重点城市的战略布局,参股控股的水务项目遍及多个省区和城市,发展潜力相当可观。

作为国内污水处理领域的龙头,公司控股的京城水务公司污水处理能力120万吨,占北京市目前总处理能力的近80%,是目前国内污水处理能力最大的公

司。今年世界环境日中国主题是绿色奥运与环境友好型社会及主题标识,为了迎接奥运,北京市要求在奥运到来前,全市的污水处理率达到90%,预计公司污水处理产能利用率将会维持较高比率,并为其带来较大的利润增长。

近期该股缩量震荡,在10元一线构筑小圆弧底,后市有望反弹,可积极关注。(重庆东金)